2016 年 7 月 9 日上午,由教育部小学校长培训中心、北京师范大学校长培训学院、陕西省中小学校长幼儿园园长培训中心、陕西学前师范学院基础教育教师干部学院协同举办的第二届卓越校长论坛暨第八届海峡两岸中小学校长高峰论坛在西安举行。我国著名教育社会学家、原清华大学副校长谢维和,陕西学前师范学院党委副书记朱选朝、台北市立大学教授、原台北市教育局局长吴青山,等领导和专家出席了论坛开幕式。开幕式由北京师范大学校长培训学院院长毛亚庆教授主持。来自大陆 20 多个省市自治区 200 余位和来自台湾的 100 余位专家学者、优秀中小学校长参加了本届校长论坛。



第二届卓越校长论坛暨第八届两岸中小学校长高峰论坛现场

谢维和教授在致辞中强调,基础教育改革已经受到了前所未有的关注。本届 论坛的主题是学生核心素养培养,这一主题是近年来基础教育领域的热门话题之 一。学生核心素养是深化素质教育和基础教育改革的重要内容。讨论学生核心素 养的培育是一件非常有价值的事情。

我校党委副书记朱选朝在开幕式上作了致辞。朱选朝首先对来自海峡两岸的所有专家和校长表示热烈的欢迎,对北京师范大学各位领导和专家长期以来对陕西基础教育改革发展和中小学校长队伍建设事业所给予的关注与支持表示真诚的感谢! 在向与会代表简要介绍了我省基础教育和我校的基本情况之后,朱选朝

说,什么才是 21 世纪中国学生发展的核心素养、如何培养学生的核心素养,这 既关乎学生全面发展和国家需要什么样的建设者和接班人的长远大计,也是关乎 深化素质教育和课程改革、实现立德树人目标的现实问题。希望各位专家和校长 能够紧紧围绕这一主题,发扬"百花齐放、百家争鸣"的学术精神,充分表达自 己的观点与见解,积极展开交流与研讨,深入探究问题与对策,热情分享自己的 成果与心得,既要把自己的智慧毫无保留地奉献给陕西的基础教育,更要为国家 基础教育改革发展、为我们下一代的健康成长建言献策!



陕西学前师范学院党委副书记朱选朝同志发表致辞

7月9日上午,在我校教师培训部梁朝阳主任主持下,由谢维和教授、毛亚庆教授、吴清山教授分别作了题为《学生核心素养的若干问题》、《学生核心素养与基础教育内在质量提升》、《迈向核心素养的基础教育变革》的主体报告。7月9日下午-7月10日,围绕"学生核心素养培养——理论研究与国际比较"、"学

生核心素养培养——校长领导与教师发展"、"学生核心素养培养——课程改革与教学变革"、"学生核心素养培养——家校合作与社会实践"等四个主题,以主题报告、嘉宾互动等多种形式开展了分论坛活动。

经过整整两天的交流与研讨,来自全国各地的优秀中小学校长和教育专家学者们围绕"中国学生核心素养培养"这一主题,畅谈教育思想、交流办学经验,积极发表、分享了自己的新观点、新思路和新方法。

7月10日下午,北京师范大学校长培训学院院长毛亚庆做大会总结发言,宣布本次论坛圆满闭幕。

(供稿: 校园长培训部 撰稿: 杨帆 审核人: 王奂新)